

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного
Совета депутатов трудящихся

№ 36 (756) | Воскресенье, 1 мая 1955 г. | Цена 10 коп.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК ТРУДЯЩИХСЯ

Первое Мая — праздник международной солидарности трудящихся. Трудящиеся района встречают этот праздник в обстановке политического и трудового подъема, вызванного решениями январского Пленума ЦК КПСС и Второй сессии Верховного Совета СССР.

Международный праздник Первого Мая в колхозах совпал с развертыванием полевых работ. Первомайскую праздничную вахту механизаторы тракторной бригады т. Ахметдуллина, обслуживающей колхоз им. Калинина, несут в борозде. Тракторист т. Байкин Г. на тракторе «АТЗ-НАТИ» в первые дни подъема залежи добивается хорошего качества, в соревновании за первенство бригады не отстает и тракторист Абдрашитов М., на своем колесном тракторе он тоже работает на подъеме целины. Коллектив бригады борется за быстрейшее закрытие влаги.

Настойчиво борются за досрочное выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС колхозники и колхозницы сельхозартели имени Кирова (председатель колхоза тов. Дмитриенко). Большая работа в этом колхозе проделана по подготовке к севу кукурузы звеном колхозницы Федосы Вишневской. С большой любовью члены этого звена берутся за выращивание кукурузы. В почетном и важном деле подготовки к посадке кукурузы повседневную помощь оказывает агроном колхоза т. Агеев.

С достижениями в труде встречает праздник весны дядярка колхоза им. Молотова Анна Немерова. В прошлом хозяйственном году она добилась первенства в соревновании дядярок. На каждую фуражную корову она надоила 1228 литров молока. В текущем году Анна Немерова обязалась надоить по 1500 литров молока. В соревновании и в этом году она также держит первое место по колхозу.

У трудящихся стало традицией встречать первомайский праздник трудовыми делами. С честью выполнил свои предмайские обязательства коллектив рабочих и служащих Боготольского лесоперевалочного комбината (директор тов. Рыжков). Апрельский план производства шпалы выполнен на 147 процентов. План отгрузки леса народному хозяйству выполнен на 120 процентов. Высокопроизводительно трудились в предмайские дни рабочие тт. Челябинин, Поваров, Крылов, Маркушин. Многие рабочие в день Первого Мая несут трудовую вахту на сплаве леса.

Материально-техническая база сельского хозяйства является основой в борьбе за воплощение в жизнь постановления январского Пленума ЦК КПСС. МТС, имея мощную технику, стали не только производителями работ, но руководителями и организаторами колхозного производства. Советское государство направляет колоссальные средства в сельское хозяйство. В 1954 году наша промышленность поставила сельскому хозяйству 137 тысяч тракторов в переводе на 15-сильные, 46 тысяч пропашных тракторов, 37 тысяч зерновых комбайнов.

Вторая сессия Верховного Совета СССР на финансирование мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства в 1955 году установила вложения в размере более 65 миллиардов рублей.

Труженики деревни имеют все возможности уже в 1955 году значительно увеличить производство зерна, овощей и картофеля, продуктов животноводства по сравнению с 1954 годом. Они будут настойчиво бороться за досрочное выполнение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

Да здравствует Первое Мая!

Вести с полей

С большим воодушевлением механизаторы Итатской МТС встретили первомайские Приветы Центрального Комитета. Рабочие МТС стремятся отметить праздник Первого Мая трудовой вахтой на полях колхозов.

В колхозе им. Маленкова выборочное боронование ведут тракторные бригады тт. Вайшиля, И. Б., Чистякова И. А., Денисова В. К. Боронование зяби

развернули на полях колхоза «Знамя коммунизма» бригады Егора Анненкова и Ивана Крахтина.

Ведет пришивку влаги тракторная бригада Гусельникова в колхозе им. Энгельса.

К полевым работам по закрытию влаги приступили колхозы «Победа», им. Хрущева, им. Ворошилова.

И. ПЕТРОВ.

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!



Плакат работы художника И. Коминара.

Выполним свои обязательства

Январский Пленум ЦК КПСС указал пути увеличения производства зерна, как решающего условия подъема животноводства.

Включившись в социалистическое соревнование с тракторной бригадой т. Азимова за практическое претворение в жизнь постановления январского Пленума ЦК КПСС, коллектив нашей бригады обязался провести весенние полевые работы в лучшие агротехнические сроки. Поднять целинных земель на площади 100 гектаров, оказать помощь колхозникам в посадке картофеля и кукурузы квадратно-гнездовым способом. В период ухода за посевами провести двухкратную или трехкратную обработку полей картофеля и кукурузы в двух направлениях.

Мы сознаем, что без строгого соблюдения правил технического ухода нельзя добиться высокопроизводительного использования техники. Поэтому каждый тракторист обязался соблюдать график технического ухода.

В целом коллектив бригады обязался в пересчете на 15-сильный трактор выработать 700 гектаров пахоты.

25 апреля наша бригада выехала на поля второй полеводческой бригады колхоза им. Калинина. В наших безлесных

полях очень быстро испаряется влага, поэтому мы серьезно обеспокоены за своевременное закрытие влаги. В первые дни боронование паров и зяби трактористы Садык Байкин и Амир Бахтигузин на тракторах «АТЗ — НАТИ» вели выборочным путем. К 30 апреля закрытие влаги было произведено на площади около 400 гектаров. В день праздника трактористы тт. Байкин и Бахтигузин обязались закончить закрытие влаги на всей площади паров и зяби.

На полях второй полеводческой бригады есть залежные земли. Договорившись с правлением колхоза, мы с первых дней приступили к пахоте залежи. В первый день тракторист Гариф Байкин на тракторе «АТЗ — НАТИ» вспахал 5 гектаров. На подъеме залежи работает также тракторист Абдрашитов М. В первые дни он вспахивал по 3,5 га залежи на тракторе «СХТЗ».

— Наши стальные кони надежные, — говорят наши трактористы, — все могут сделать.

Честный труд наших механизаторов на колхозных полях — лучший подарок Первомаю.

С. АХМЕТДУЛЛИН,
бригадир тракторной
бригады.

В честь праздника

Механизаторы тракторной бригады т. Волобуева (Некрасовская МТС) встречают международный праздник трудящихся в поле за рулём трактора. Трактористы тт. Булгаков, Комаров, Чертенко заняты на бороновании зяби. Тракторист т. Лунев подготавливает для посева шеции целину, вспаханную в прошлом году.

Дружная и слаженная работа коллектива бригады направляется на своевременную подготовку полей под посев зерновых и пропашных культур.

В предпраздничные дни развернулось соревнование за досрочное окончание ремонта комбайнов. Впереди соревнующихся идут по ремонту комбайнов тт. Келин, Ермолов, Ткаченко, Ступин, выполняющие нормы выработки до 150 процентов.

Высокопроизводительно трудятся рабочие мастерской, выполняя до двух норм, тт. Подчеревкин, Хорозов. Более двух норм ежедневно выполняют Петр Кадыш, Алексей Тихонов, электрослесарь Борис Шефер, до двух норм — электросварщик т. Цибенко.

В. ВОРОНИН.

Достижения лесозаготовителей

У лесников Боготольского лесоперевалочного комбината горячая пора — начался сплав леса. На ответственный участок работы по сплаву выехали лучшие люди комбината. Первую группу, которая будет производить спуск леса в речку Керчь — приток Чулыма, возглавляет товарищ Ащеулов, вторую — т. Худяков заместитель директора по политчасти на сплаве по Верхнему Урюпу. Сплавщики день Первомая отмечают трудовой вахтой.

Накануне перед отправкой рабочих на лесосплав в цехах комбината, на прирельсовом кипела напряженная работа по выполнению предмайских социалистических обязательств. Вчера были подведены итоги соревнования. Первое место в соревновании занял цех лесобиржи, выполнивший апрельский план на 147 процентов. Самоотверженно работали на обработке древесины бригады станочников, возглавляемые Владимиром Церна и Валентином Выюковым.

Свои предмайские обязательства комбинат выполнил с честью. План четырех месяцев по валовой продукции комбинатом выполнен на 120%, план апреля по отгрузке леса народному хозяйству — на 120,5%.

Высокопроизводительно в предмайские дни трудились рабочие тт. Полосовец, Поваров, Крылов, Рыжков, Маркушин и другие.

Рабочие комбината направляют свои усилия на организованное проведение лесосплава.

В. РЫЖКОВ.

За 1500 литров молока

Доброй славой среди животноводов колхоза им. Молотова пользуется доярка Анна Егоровна Немерова. Почет иуважение она заслужила своим добросовестным отношением к делу, заботливым уходом за полученной ей группой коров.

В 1954 году Анна Немерова надоила от каждой из 12 за-крепленных за нею коров по 1228 литров молока. С новой энергией взялась т. Немерова за повышение надоев молока после выхода в свет постановления инварского Пленума ЦК КПСС «Стране нужно больше молока», — думала Анна Егоровна и еще лучше старалась ухаживать за коровами, во время и хорошо поить их и кормить. К всенародному празднику 1 Мая тов. Немерова подошла с такими результатами: за 7 месяцев она надоила 515 литров молока от каждой коровы. А всего за 1955 год она думает надобить не менее чем по 1500 литров молока.

Первомайский праздник не плохими результатами встречают также другие доярки нашего колхоза, в том числе Евдокия Тихонова, Зоя Немерова, комсомолка Зоя Ускова и другие. Хочется отметить хорошую работу свинарки Александры Баникевич, которая в нынешнем году от 6 свиноматок вырастила до отъема 37 поросят весом до 12—14 кг каждый. Только за март Баникевич заработала 158 трудодней.

В целях повышения надоев молока мы улучшаем кормление и поение коров. Дойным коровам даем хорошее сено, силос и шроты вместе с теплым пой-



А. НЕМЕРОВА, доярка колхоза им. Молотова, Итатского района.

лом. Поеение дойных коров проводим 3 раза в день теплой водой.

Правление колхоза намечает организовать зеленую подкормку коров в летний период. Для этого колхоз будет сеять вико-овсяную смесь. В колхозе будет засеяно 50 га кукурузы, некоторая часть зеленої массы

кукурузы также пойдет для подкормки коров в летний период. Кукуруза сыграет большую роль в подъеме продуктивности коров также в зимний период.

Намечено строительство животноводческих помещений. В 1955 году в колхозе будет построен новый телятник и коровник.

Январский Пленум ЦК КПСС вдохновил работников животного

водства нашего колхоза на самоотверженный труд. Среди доярок, свинарек, скотников, чабанов ширится соревнование за то, чтобы выполнить задания январского Пленума ЦК КПСС по производству продуктов животноводства досрочно. В числе передовых в соревновании идет лучшая доярка нашего колхоза Анна Егоровна Немерова.

Коммунистическая партия поставила большие задачи по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов. Мы приложим все силы к тому, чтобы установленный на 1960 год уровень производства продуктов достигнуть не в 5—6 лет, а значительно раньше. К этому имеются все возможности.

Л. КУЗЬМИНА,
зав. МТФ колхоза им. Молотова.

Растет благосостояние болгарских крестьян

В 1945 году в болгарском селе Остров, Оряховской околии, крестьяне на добровольных началах организовали трудовое кооперативное земледельческое хозяйство. Среди его членов не было Дило Крыстева. Он отказался вступить в члены кооператива. Но, постепенно присматриваясь к тому, как кооператив быстро шел в гору, Дило Крыстев все чаще думал о нем. Хозяйство быстро обзаводилось новыми животноводческими помещениями. В кооперативе появилась ремонтная мастерская, два грузовых автомобиля, на полях начали работать тракторы. Члены кооператива стали жить богато. Сами факты агитировали за кооператив. И однажды Дило Крыстев твердо решил вступить в кооперативное земледельческое хозяйство.

За десять лет кооперативное хозяйство села Остров еще больше выросло, окрепло. Под на-

весами появилось много нового сельскохозяйственного инвентаря и машин, увеличилось поголовье скота, повысились урожаи зерновых и овощных культур.

Вместе с ростом кооперативного хозяйства приумножается богатство его членов. Сейчас Дило Крыстев работает на животноводческой ферме, а его жена Пена — в полеводческой бригаде. Вдвоем они ежегодно вырабатывают до 600 трудодней. Честный труд хорошо вознаграждается. Семья Дило Крыстева забыла нужду. С помощью кооператива Дило Крыстев построил себе новый кирпичный дом, о котором раньше не смел даже и мечтать.

Народная власть открыла широкий горизонт для каждого болгарского крестьянина. Теперь уже многие тысячи болгарских крестьян, подобно Дило Крыстеву, воочию убедились в

Когда въезжаешь в село Новодворное, с левого высокого берега речки Кунгурки все село можно окинуть взором, как на ладони. Одна улица выравнивается к Кунгурке. Прямо перед глазами тянется самая длинная улица, она упирается в бор. В конце ее и немного вправо за речкой белеет шиферной крышей скотный двор. В красной березовой роще слева высится здание средней школы.

Невольно останавливаешься здесь и любуешься открывающейся панорамой. Яркое апрельское солнце растопило снега, улицы села быстро просыхают.

Весна чувствуется во всем: в характерных запахах, шумах, несущихся от разлившейся реки, от села, с полей. Вот на бугре потянулись тракторы с инвентарем. Это тракторная бригада Дикунова выехала в поле. Внизу у реки кузница. Там заканчивается ремонт телег и инвентаря. У амбаров открыты двери: женщины передолопачивают и прогревают на солнце смены.

По селу едут доярки. На телеге бидоны с молоком. Доярки оживленно беседуют, смеются. Чувствуется, что довольны своей работой. О доярках колхоза «Победа» комсомолке Вере Лобовой и Эмме Швабаур писалось в газетах. Животноводы горят желанием быстрее выполнить задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, и уже добились некоторого повышения молочной продуктивности коров.

Смотри-ка, смотри-ка, — говорит мне мой собеседник мо-

лодой краснощекий паренек инструктор райкома комсомола Володя Калинин. — Сколько новых срубов на улицах. Народ строится.

И в самом деле, на каждой улице видны новые срубы, кучи леса. А вот, против сельсовета, несколько человек кладут новый сруб на мок.

— Давай, подойдем поближе, — сказал я.

По дороге мы зашли в сельсовет. Нас встретил председатель сельсовета Миков, небольшого роста, сухощавый человек.

— Мы обратили внимание, сколько много у вас колхозников перестраивают избы.

— Да много. Мы тут подсчитывали и оказались, что в текущем году около 20 семей колхозников отстраивают себе новые избы. Да почему им не строить? После сентябрьского Пленума ЦК КПСС колхоз экономически стал крепче, колхозники стали жить богаче. Вот смотрите, колхозник Степан Погребняк в 1954 году своей семьей выработал 1433 трудодня, на них получил свыше 40 центнеров хлеба, да около двух с половиною тысяч рублей деньгами.

Вот и лесу подвез. Колхозник Игнатий Прокопьев получил свыше 50 центнеров хлеба и тоже строит новую избу. Так же и другие колхозники. Правление и председатель колхоза Игнатий Григорьевич Каплин идут на встречу колхозникам, помогают им в строительстве своих домов материалами, транспортом и даже рабочей силой.

Мы направились к Степану Погребняку. К сожалению, дома его не оказалось, нас встретил его отец Тимофей Ефимович.

— Здравствуйте, дедушка. Как живете? Строиться думаете?

— Да ничего, сынки. Думаем строиться, а то старая изба-то ветхая становится. Да и досуга стало больше. Вот лесу подвезли.

— Ну а правление колхоза вам помогает?

— А как же. Мы уже договорились насчет плотников.

На другой стороне улицы во дворе виделся новый сруб. Мы пошли туда. Выяснилось, что отстраивает избу Василий Ващенко. Он недавно демобилизовался из Армии, будет работать в колхозе. Его мать тоже работает в колхозе на овцетоварной ферме.

Сруб хороший, нам понравился. Более 8 метров длиной и выше 5 метров шириной.

— Вот это прекрасно, — говорим мы. — Но у вас лесу нехватит.

— Ничего, — говорит Ващенко. — Подвезем. Правление колхоза оказывает большую помощь.

— После наводнения не плохо и свадьбу спровести, — замечаем мы.

Шарень смузенно улыбнулся.

* * *

Возвращаясь, мы думали: после сентябрьского Пленума ЦК КПСС прошло немногим более полтора года, а сколько уже перемен в колхозном селе. И люди молодеют и села молодеют, жизнь становится краше и радостней.

В. ВОРОНИН.

Концерты для трудящихся в праздничные дни

Коллектив художественной сцены района Пленума ЦК КПСС прошлого года дал большой концерт. Программу концерта открыл духовой оркестр. В концерте приняли участие участники Итатской средней школы.

1—2 мая трудящиеся района просмотрят кинофильмы «Два друга» и «Опасный друг». Вечером в районном Доме культуры танцы.

В праздничные дни с концертами перед трудящимися

выступят художественные коллективы Кубитетского, Мало-Пичугинского, Акимо-Анненского, Некрасовского и других сельских клубов.

П. ЯКУШКИН,
зав. отделом культуры.

примуществах социалистической формы сельскохозяйственного производства. Крупное кооперативное сельское хозяйство обеспечивает неуклонное повышение жизненного уровня болгарского крестьянин. Возьмем для примера трудовое кооперативное земледельческое хозяйство села Горна Грантица, Кюстендилской околии. Здесь в среднем на трудодень выдано по 3,4 килограмма зерна, много картофеля, фасоли, шерсти, брынзы и других продуктов, а также по 11,4 левов деньгами. Семья Радка Славевой получила на трудодни около двух тонн пшеницы, почти тонну кукурузы, полтонны картофеля и много других продуктов. Помимо этого ей начислили около десяти тысяч левов деньгами.

Замечательных успехов добились в прошлом году члены трудового кооперативного земледельческого хозяйства села Ресен, Тырновской околии. Благодаря хорошей обработке и орошению полей они получили высокие урожаи пшеницы, хлоп-

ка, риса, ячменя, подсолнечника, кукурузы, табака и других культур. От одного хлопка в кассу земледельческого кооператива поступило 300 тысяч левов. Большой доход принесли кооперативу табак и виноград. План сдачи государству табака был значительно перевыполнен. Только одна из бригад сдала сверх плана свыше 13 тысяч килограммов табака. На каждый трудодень членам кооперативного хозяйства выдано много зерна, в том числе пшеницы и риса, продуктов животноводства и по 9 левов деньгами. Многие крестьяне построили для себя новые дома, приобрели красивую мебель, радиоприемники.

Димо Велев из села Круша-ре, Сливенской околии, до вступления в кооператив был безземельным крестьянином. В буржуазной Болгарии он жил в нужде. Но как изменилась его судьба при новом строе! В прошлом году Димо Велев выработал в кооперативе 480 трудодней и получил на них более 800 килограммов пшеницы и

Г. СТЕФАНОВ.

РЕДАКТОР Н. ЕРИКОВ.

Тираж 2500 экз.